
 
 
 
 
 

 BESLUITBLAD RAAD 
 
 
 
Betreft: 
• raadsvergadering 2 november 2023 
• agendapunt 11 
• motie M3 over                        Folder financiële regelingen Huizen 

 
• zaaknummer Z.309637/D.1605691 
 
 
Het aan de raad voorgestelde besluit: 
 
Draag het college op: 
1. over te gaan tot de ontwikkeling van een actuele folder waarin de bestaande regelingen 

in het sociaal domein beschreven staan, en waarin staat met welke problematiek mensen 
waar terecht kunnen in onze gemeente (organisaties inclusief contactgegevens);  

2. de folder huis-aan-huis te verspreiden, zodat de doelgroep zeker bereikt wordt en het 
bewustzijn over sociale en financiële problematiek onder overige inwoners groeit. 
Daarnaast de folder neer te leggen op de bekende punten en op alle scholen; 

3. de folder door een deskundige te laten beoordelen als toegankelijk voor laaggeletterden, 
en het een aantrekkelijke titel te geven die mensen overtuigt dat de gemeente kan 
helpen; 

4. via de gemeentelijke communicatiekanalen (website, Facebook, gemeentelijke 
informatiepagina’s, fysieke instanties) intensief aandacht te besteden aan (problemen 
gerelateerd aan) het sociaal domein en de nieuwe folder onder de aandacht van onze 
inwoners te brengen; 

5. te zorgen dat de folder zo snel mogelijk ontwikkeld en verspreid wordt, zodat onze 
inwoners  vanaf 2024 gebruik kunnen maken van de bestaande regelingen; 

6. deze folder te financieren ten laste van de bijzondere bijstand. 
 
 
Het door de raad genomen besluit: 
De motie is bij meerderheid van stemmen (14 stemmen tegen en 13 voor) verworpen. De 
fracties van CDA, D66, PvdA, GroenLinks, ChristenUnie en Transparant Huizen stemden 
voor de motie. De overige fracties stemden tegen. 
 
 
De griffier,   De voorzitter, 
 
w.g.    w.g. 
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MOTIE: FOLDER FINANCIELE REGELINGEN IN HUIZEN 1
De raad van de gemeente Huizen,

in vergadering bijeen op 2-11-2023

gelet op het bepaalde in artikel 44 van het reglement van orde voor de vergaderingen en overige
werkzaamheden van de raad;

overwegende dat:

. bij een groeiende groep inwoners sprake is van armoedeproblematiek;

. er sprake is van een relatief hoog niet-gebruik van de regelingen voor bijstand, bijzondere
bijstand, het Kindarrangement en andere, hetgeen kan leiden tot geldzorgen, armoede en
schulden bij de burger en daarnaast tot ongelijkheid en, op langere termijn, kosten voor de
samenleving (*);

. in de gemeente Huizen veel regelingen bestaan om armoede te voorkomen en mensen met een
gering besteedbaar inkomen te helpen;

. het moeilijk blijkt om de inwoners om wie het gaat directe hulp te bieden, omdat ze (deels) niet
goed in beeld zijn;

. bij armoede schaamte een grote rol speelt en dit een drempel kan zijn om (in het openbaar) om
hulp te vragen;

. veel mensen de regelingen van de gemeente niet weten te vinden;

. in het collegeakkoord benoemd wordt dat het van belang is om inwoners met een laag inkomen
laagdrempelig en toegankelijk te informeren over de bestaande regelingen (**) met speciale
aandacht voor kinderen in armoede;

. in het onlangs vastgestelde communicatieplan Zichtbaar in Verbinding staat dat het doel van
geoptimaliseerde kanalen is, dat de beschikbaarheid, toegankelijkheid en zichtbaarheid voor de
inwoners verbetert;

. een actuele en toegankelijke folder voor lle huishoudens in Huizen een laagdrempelige manier
is om inwoners met een laag besteedbaar inkomen te informeren over armoederegelingen en
tegelijkertijd overige inwoners te bereiken zodat zij in staat worden gesteld om hun
gemeentegenoten te helpen;

. de gemeente er baat bij heeft dat mensen de juiste ondersteuning krijgen omdat daardoor
verdere sociale- en schuldenproblematiek voorkomen wordt. Tijdig hulp bieden voorkomt ook
dat de maatschappelijke kosten ten gevolge van schuldenproblematiek stijgen;

draagt het college op:

1. over te gaan tot de ontwikkeling van een actuele folder waarin de bestaande regelingen in het
sociaal domein beschreven staan, en waarin staat met welke problematiek mensen waar terecht
kunnen in onze gemeente (organisaties inclusief contactgegevens);



2. de folder huis-aan-huis te verspreiden, zodat de doelgroep zeker bereikt wordt en het
bewustzijn over sociale en financiële problematiek onder overige inwoners groeit. Daarnaast de
folder neer te leggen op de bekende punten en op alle scholen;

3. de folder door een deskundige te laten beoordelen als toegankelijk voor laaggeletterden, en het
een aantrekkelijke titel te geven die mensen overtuigt dat de gemeente kan helpen (***);

4. via de gemeentelijke communicatiekanalen (website, Facebook, gemeentelijke
informatiepagina’s, fysieke instanties) intensief aandacht te besteden aan (problemen
gerelateerd aan) het sociaal domein en de nieuwe folder onder de aandacht van onze inwoners
te brengen;

5. te zorgen dat de folder zo snel mogelijk ontwikkeld en verspreid wordt, zodat onze inwoners
vanaf 2024 gebruik kunnen maken van de bestaande regelingen;

6. deze folder te financieren ten laste van de bijzondere bijstand;

en gaat over tot de orde van de dag.

(*) zie bijvoorbeeld artikel op Sociaalweb van 2-5-23: een overzichtsstudie gebaseerd op 114
Nederlandse en internationale onderzoeken.

(**) zie 2.1.4., 2.3.3., 2.5.1.,2.8.5. ,5.2.7. van het collegeakkoord

(***) zie voorbeeld van gemeente Krimpen ad IJssel

Ingediend door:

Marian van den Berge
(GroenLinks)

Fatima Fitskie
(D66)

Margot Leeuwin
(PvdA)

Marijke Terlouw
(Chi
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